

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Под знаменем Сталинской Конституции — вперед, на разгром врага!

День Сталинской Конституции

Вчера — 5 декабря — исполнилась знаменательная дата — День Сталинской Конституции. 6 лет назад — 5 декабря 1936 года — на VIII Чрезвычайном съезде Советов была утверждена новая Конституция — Основной Закон социалистического государства рабочих и крестьян.

Под знаменем Сталинской Конституции, под водительством ее великого творца — товарища Сталина народы нашей страны построили первое в мире социалистическое государство, зажили полнокровной счастливой и заботливой жизнью. Под знаменем Сталинской Конституции наша славная Родина из года в год росла, крепла и мужала. Она дала народам нашей страны великие права — право на труд, на отдых, на образование.

Как лютые звери и бандиты ворвались в нашу страну озверелые банды людоеда Гитлера. Они угрожают нашим великим завоеваниям, записанным советским народом в Сталинскую Конституцию, они угрожают Родине нашей, жизни каждого из нас. Доблестные воины Красной Армии не щадили своей жизни отстаивают каждый метр родной земли. Удары наших войск по врагу возрастают с каждым днем.

Но чтобы приблизить час желанной победы над бандой озверелых фашистских выродков, бойцы тыла, также, как и бойцы фронта, должны отдать все свои силы, всю волю и энергию делу борьбы с врагом. Наступление наших войск продолжается. Это обязывает работников тыла с удвоенной энергией работать для фронта, безотказно снабжая всем необходимым Красную Армию.

Работать с удвоенной энергией — таков приказ Родины бойцам тыла. Сотни трудящихся района без устали трудятся для фронта, во имя победы. Девушки лесорубы Гавсия Лебедева и ее подруги, выполняя на заготовке леса по две нормы в день, идут в наступление на врага вместе с героями Сталинградского фронта. Колхозники колхозов Волыковского, Сергинского, Макарьево-Сельского, Микрихинского и других сельсоветов, сдающие зерно и льноволокно государству сверх плана, помогают фронту усилить удары по врагу. Стахановцы фабрики им. Калинина Люба Маслова, Нина Сарыгина, Валя Мухина и многие другие, выполняющие по две — по четыре нормы в день, шагают в одном боевом ряду с наступающими частями Красной Армии. А как работаешь ты, товарищ? Проверь не отстал ли ты от своих боевых друзей в трудовой доблести, не остался ли ты в долгу перед наступающими частями Красной Армии? Равняйся в труде по героям Сталинградского и Центрального фронтов! Слив воедино усилия фронта и тыла, мы ускорим разгром гитлеровских людоедов, приблизим час желанной победы над врагом.

Под знаменем Сталинской Конституции, под водительством великого Сталина — вперед, на разгром врага!

Устроим свои силы

В темноте и бесправии жила женщина до Октябрьской социалистической революции. Женская дорога была от печки до порога. И только при советской власти женщина стала равноправным гражданином.

И вот гитлеровские людоеды хотят лишить равноправную советскую женщину счастливой и полнокровной жизни. Они хотят отнять у нас великие завоевания, записанные в Сталинскую Конституцию. Никогда не бывать этому! Своим самоотверженным трудом советские женщины помогут родной Красной Армии считать священную русскую землю от гитлеровской нечисти.

Я депутат сельского совета. Депутат — это слуга народа и великое доверие народа я оправдаю с честью. На всех работах я стараюсь быть впереди других и личным примером увлекать массы на самоотверженный труд. 18 ноября мне дали задание работать на вывозке леса. Это задание для меня боевой приказ. Мне установили задание вывезти 200 кубометров леса за 2 месяца и 20 дней. Десять дней на вывозке леса я уже проработала и за это время вывезла 100 кубометров.

Моему примеру следуют и другие колхозницы, особенно девушки Т. Александрова и В. Кутилова. В трудовой доблести они не отстают от меня. Пусть все лесорубы и возчики работают также яростно, без устали. Пусть помнит каждый, что самоотверженный труд в лесу — это большая помощь фронту, это помощь воинам Красной Армии, сражающимся на полях боевых сражений за нашу Родину, за Сталинскую Конституцию.

Устроим же свои силы, товарищи! А. Виноградова.
Д. Березовая, Медведовского сельсовета.

В ответ на выступление товарища Сталина молодой слесарь Н-ского завода (где директором тов. Симачев Д. Р.) М. Стрельцов выполняет по 4 нормы.



На снимке: тов. Стрельцов за окончательной сборкой авиабомб.

200 центнеров сверх плана

Новыми делами, направленными на усиление помощи фронту, встретил День Сталинской Конституции Антоновский колхоз, Хуторского сельсовета. В фонд Красной Армии колхоз сдал сверх плана 50 центнеров хлеба.

Примеру Антоновского колхоза последовали: Широковский колхоз, сдавший сверх плана 29 центнеров хлеба, Александровский — 40 центнеров и другие. Всего сдано государству сверх плана свыше 200 цент. зерна.

** Усиливая помощь фронту, колхозы Медведовского сельсовета организуют сдачу хлеба государству сверх плана. Надя 6,7 тонны хлеба сдал сверх плана колхоз «Красный Октябрь», 6 тонн — колхоз имени Молотова, 5 тонн — колхоз имени М. Горького и 4 тонны — «Призыв к борьбе».

Благословляю на подвиги

Прошло 15 месяцев с тех пор, как я проводила своего мужа на фронт. Уходя он сказал мне.

— Не придется тебе, жена, краснеть за меня. Я докажу на деле как ненавижу лютых врагов, которые, как бешеные цы рвутся на нашу землю, покушаются на наши богатства. Не жалея сил я буду отстаивать великие завоевания, записанные в Сталинской Конституции.

И мой муж, как и подобает советскому воину, с достоинством оправдывает звание защитника родины. На фронт он ушел рядовым бойцом. Через некоторое время ему было присвоено звание сержанта, а в последствии он был назначен командиром роты. В одном из писем муж сообщил мне, что за выполнение боевого задания он получил правительственную награду — «Медаль за отвагу».

— За эту высокую награду, — писал мне муж, — я покажу новые образцы отваги и мужества, инициативы и самоотверженности, отдам все свои силы, а если понадобится, то и жизнь во имя победы над врагом.

Не очень давно мой муж получил вторую правительственную награду — орден «Красной звезды» и ему присвоено звание лейтенанта. Вместе с мужем я переживаю эту великую радость и вместе с этим горжусь своим мужем, как достойным защитником нашей Родины, наших великих прав и благословляю его на новые боевые подвиги во имя победы над кровожадным врагом — германским фашизмом.

Е. Яблочкова.

Фабрика им. Калинина.

С мыслью о фронте

Ярко светит солнце Сталинской Конституции над родной советской землей. Своими яркими лучами оно озаряет нам победоносный путь. С именем Сталина на устах, под знаменем Сталинской Конституции идем мы на разгром немецких оккупантов.

С мыслью о фронте, о судьбе нашей Родины колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Сергинского сельсовета, изо дня в день усиливают помощь фронту. Выполнив досрочно все виды государственных обязательств, колхозники этого колхоза сдали несколько центнеров хлеба и льна в фонд обороны страны.

Все сельскохозяйственные работы в колхозе закончены, полностью засыпаны семенные фонды и вот уже третий день быстрыми темпами идет сортировка семян.

— В 1943 году мы получим еще более высокий урожай и дадим стране значительно больше хлеба, мяса и других продуктов, — говорит председатель колхоза тов. Гаврилов. И это не простые слова!

Чтобы дать стране больше животноводческих продуктов, колхозники не только выполняли, но и перевыполнили план развития общественного животноводства. По свиньям, например, план перевыполнен на 4 головы. Скот обеспечен теплыми и светлыми помещениями, а также достаточным количеством кормов. Государственные обязательства по поставке животноводческих продуктов колхозом также выполнены досрочно.

— Мы свято выполним все обязанности, возложенные на нас Сталинской Конституцией. Мы будем работать так, чтобы фронтовики, вернувшись с победой домой, сказали нам: «Большое вам фронтовое спасибо, товарищи, за помощь, оказанную нам в боях с врагом» — так заявил председатель колхоза Гаврилов от лица всех колхозников, подводя итоги 1942 сельскохозяйственного года.

В. Захаров.

Очередная сессия райсовета

12-го декабря 1942 года в 10 часов утра назначена XIII-я очередная сессия районного совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии исполком райсовета вносит следующие вопросы:

1. О выполнении плана осенне-зимних лесозаготовок.
2. Об исполнении районного бюджета за 1942 г.
3. О санитарно-эпидемическом положении в районе.

На заседание сессии райсовета должны явиться депутаты районного совета депутатов трудящихся и председатели сельсоветов. **Исполком райсовета.**

Согретые солнцем Сталинской Конституции

Мои волосы покрылись седой. Я отец восьмерых детей. Многие мне пришлось пережить, многое видел своими глазами. Я видел рабский, подневольный труд в старой, дореволюционной России, я видел темноту и невежество, горе и слезы. Ничего этого не испытали мои дети, воспитанные при советской власти. Трое моих детей получили при советской власти высшее образование, четверо — среднее и младшая дочь заканчивает школу десятилетку. Молодым везет у нас дорога!

Могли ли мы, родители, мечтать об этом раньше? Нет, не могли! Согретые солнцем Сталинской Конституции вместе со всем народом строят мои дети счастливую и радостную жизнь. Эту жизнь мы не отдадим никому и никогда! Как только началась война мои дети в числе первых ушли на фронт. Пятеро детей

находятся в рядах доблестной Красной Армии, грудью защищая великие октябрьские завоевания, Сталинскую Конституцию, Родину нашу. Один мой сын — капитан подводник. Вот, что на днях сообщил он мне.

«Последний поход прошел успешно, били врага всеми видами своего оружия, за что получили высокую оценку от командования. Корабль, которым я командую потопил две баржи противника с войсками и грузами». Великая это радость для меня — старика. Сын пишет, что в бою погиб его лучший друг — боевой товарищ. «Отомщу за друга, отец. Только в мести я найду себе успокоение и мстить буду безжалостно, до последнего дыхания, до последней капли крови». Правильно сын мой. Бей беспощадно проклятую немчуру, уничтожай врага всем, чем можешь — таково

мое стцовское благословление.

Воинскую доблесть и умение проявляют в боях с врагом и другие мои дети. Одна моя дочь работает фельдшером в частях Сталинградского фронта. С особым волнением и чувством законной гордости за своих детей читаю сообщения Советского Информбюро о наступлении наших войск, ибо дети мои идут в боевых рядах героических бойцов Сталинградского фронта.

И сегодня, в день Сталинской Конституции, я наказываю своим детям:

— Дорогие мои! Бейте врага беспощадно! Под знаменем Сталинской Конституции, под водительством великого Сталина смелее идите в бой за наше правое, за святое дело. Вперед, на разгром врага, дети мои!

П. Белоруков,
пенсиянер.

Высокий урожай не любит лежебок!

Портят сельхозинвентарь

— Чьи это бороны снегом заносит в поле? — с таким вопросом обратились мы к председателю Березниковского колхоза, Катунинского сельсовета, т. Цыпулеву.

— Не знаю, наверное колхозов Хуторского сельсовета, — неуверенно ответил Цыпулев. В Хуторах же решительно нам заявили, что бороны колхозов Катунинского сельсовета.

Странно, что инвентарь, который столь ценным был всего лишь два месяца назад сейчас ненужным стал своему хозяину.

Окончательный ответ мы получили от колхозниц Березниковского колхоза. Они утвердительно заявили, что пружинные бороны принадлежат их колхозу, но так как председатель колхоза т. Цыпулев человек беззаботный, то бороны и другой сельхозинвентарь до сих пор остается небраным с поля.

Так небрежливо относятся к ценнейшему инвентарю руководители Березниковского колхоза. Из-за их неряшливости инвентарь быстро портится, укорачивается срок его пользования и даже совершенно выводится из строя. **Ф. Смирнов.**

Закончили сортирование семян

Впереди по подготовке к весеннему севу будущего года в Волыновском сельсовете идет Морчихинский колхоз.

Морчихинские колхозники, своевременно закончив сельскохозяйственный год и досрочно рассчитавшись с государством, сразу же начали готовиться к весне. На сегодня колхозники уже подготовили семена. Им отсортировано 194 центнера семян овса, 20 центнеров яровой пшеницы, 10 центнеров льносемян и 34 центнера гороха.

Одновременно в колхозе был организован и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Уже отремонтировано требуемое количество плугов, борон, селки и молотилки. Весь инвентарь в колхозе прибран и хранится в закрытых помещениях.

А. Беликов.

Сбор местных удобрений начался

Успешно заканчивают 1942 сельскохозяйственный год колхозы Крутцовского сельсовета. С полей своевременно был убран урожай озимых и яровых культур. Весь урожай обмолочен, досрочно выполнен план хлебозаготовок и закончена засыпка семенных и других фондов.

Сейчас во всех колхозах разворачивается деятельная подготовка к весеннему севу 1943 года. Колхозы на опыте убедились, что чем больше в почву вносятся удобрения тем выше урожай. Не теряя времени, колхозники и колхозницы в эти дни организовали сбор местных удобрений. Колхозники колхоза «Красная гора» только за один день собрали 20 центнеров золы и 10 центнеров куриного помета. Члены сельскохозяйственной артели имени Алешкова собрали 4 центнера куриного помета и вывезли на поля 159 возов навоза. Сбор местных удобрений и вывозка на поля навоза организованы и в других колхозах сельсовета.

На днях состоялось совещание колхозного актива, где обсуждался вопрос о проведении месячника по заготовке и вывозке местных удобрений. Колхозный актив взял на себя обязательство в течение месячника вывезти на поля 3.500 возов навоза, собрать 675 центнеров золы, 130 центнеров куриного помета, а также заготовить 400 тонн торфа.

М. Ганзин,
председатель сельсовета.

Пополнить неделимые фонды

В укреплении экономической мощи колхозов большую роль играет пополнение неделимых колхозных фондов. Из неделимого фонда артели колхоз черпает средства для покупки сельскохозяйственного инвентаря, скота, на строительство.

Укрепления хозяйственно-экономической мощи колхозов настойчиво требует и военная обстановка. Однако в Сергинском сельсовете не все руководители колхозов озабочены этим. Ни сегодня-завтра колхозы совета приступят к распределению колхозных доходов по трудодням

колхозников, но в неделимые фонды некоторые колхозы средств еще не отчислили. Например, Осетрихинский колхоз в неделимый фонд не внес в текущем году 1.300 рублей, 2.000 рублей не отчислил колхоз «Искра».

Неделимые колхозные фонды необходимо пополнить и чем быстрее тем лучше. Этим мы еще больше укрепим хозяйственно-экономическую мощь колхозов, создадим благоприятные условия для увеличения поголовья скота на фермах.

В. Захаров.

Черствые люди

Месяц тому назад учительница Скулябихинской НСШ Александра Григорьевна Никольская сломала ногу. Идти в больницу пешком она не могла, а в больнице быть обязательно надо. Обратились мы к председателю Скулябихинского промколхоза т. Маркову с просьбой дать лошадей, чтобы отвезти Никольскую в больницу.

— Нет у меня свободных лошадей для вас. Лошади заняты на обслуживании хозяйственных нужд колхоза, — заявил этот бездушный руководитель.

Когда узнал об этом председатель сельсовета Ведерников, то он не только не призвал к порядку руководителей, проявляющих бездушное отношение к живым людям, но даже не придавал этому факту никакого значения, как, впрочем, и всегда равнодушно относятся руководители сельсовета к школе.

Не пора ли призвать к порядку черствых людей, проявляющих бездушное отношение к живым людям, к их нуждам и запросам? **П. Смирнов,**
директор школы.

Обзор иностранных телеграмм

На днях премьер-министр Англии Черчилль выступил по радио. Сделав обзор наступательных военных операций союзников в Египте и во французской Северной Африке, Черчилль заявил, что союзники намерены в недалеком будущем изгнать противника с береговой линии, простирающейся на 3.200 километров и находящейся перед покоренной Европой.

— Африка — заявил премьер — это не место для остановки. Африка — это не прочная позиция, а трамплин. Мы используем Африку для того, чтобы войти в тесное соприкосновение с противником.

Черчилль отметил, что германская авиация уже истощается, а воздушные силы Англии, Америки и России, вместе взятые, уже теперь значительно превосходят германские.

Операции во французской Африке должны предоставить

союзникам возможность обрушить тяжесть войны на итальянское фашистское государство в такой степени, о которой и не помышляли его преступные руководители. Уже теперь, — продолжал премьер, — центры военной промышленности Северной Италии подвергаются жестокому испытанию. Вся южная Италия, военно-морские и военные объекты Италии будут подвергаться методической и уничтожающей бомбардировке. Слово — сказал Черчилль — за 40-миллионным итальянским народом: хочет он или не хочет чтобы эта ужасная вещь произошла с ним.

Черчилль подчеркнул, что успехи в Африке не должны отвлекать внимания от ударов, которые русские армии наносят на восточном фронте и которые граничат с чудом. Весь мир приходит в восхищение при мысли о гигантской силе, кото-

рую Россия смогла сохранить и применить.

Непобедимая оборона Сталинграда, — заявил Черчилль — достойна военного руководства Сталина. Гигантская битва, которая уже принесла результаты первостепенного значения, приближается к моменту наибольшего напряжения. Вторая русская зима обрушивается на гитлеровские армии.

180 немецких дивизий, многие из которых сократились до размеров бригады в результате потерь и лишений, и армия жалких итальянцев, румын и венгров, отступающие, шатаясь под огнем и свинцом советских армий — мстительниц, должны готовиться с ослабленными силами и возросшим страхом к новой порции того, что они уже получили в прошлом году.

(ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 декабря

В течение 4 декабря наши войска в районе Сталинграда, продолжая наступление, заняли населенные пункты Якты-Юл, Сенышин, Савинский, Лисинский, Попов, Верхне-Чирский, Чепурин, Деев, Паршин и станцию Секретев.

На Центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

** 3 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и различными грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

** На северной окраине Сталинграда наши части продвинулись вперед на 200—300 метров и заняли ряд укрепленных позиций противника. В заводском районе наши войска очистили от гитлеровцев один квартал. Немцы потеряли убитыми и ранеными свыше 500 солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

** Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска продолжали вести наступательные бои и уничтожали опорные пункты противника. Часть под командованием тов. Мишинского рано утром перешла в наступление. Охватывая опорный пункт противника с двух сторон, наши бойцы перерезали немцам пути отхода. Завязавший ожесточенный бой закончился полным разгромом вражеского гарнизона. К исходу дня бойцы овладели господствующей над местностью высотой и закрепились на ней. Противник потерял в этом бою только убитыми до 600 солдат и офицеров.

** Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели наступление и заняли сильно укрепленный населенный пункт. В бою за этот пункт уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров, 6 танков, 19 пулеметов и 2 автомашины. Разрушено 30 вражеских зданий. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 немецких самолета. На другом участке танкисты под командованием тов. Пархоменко в ожесточенном бою с противником уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 4 автомашины и 150 гитлеровцев.

** На Центральном фронте продолжалось наступление наших войск. В районе Великие Луки наши части вели бои по ликвидации окруженных опорных пунктов противника. Бойцы Н-ской части продвинулись вперед и разгромили немецкий батальон, оборонявший высоту, контролирующую важную дорогу. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 41 пулемет, противотанковое орудие, 7 автомашин и склад с боеприпасами.

В районе западнее Ржева Н-ское соединение, преодолев упорное

сопротивление противника, заняло ряд населенных пунктов. На одном участке батальон немецкой пехоты под прикрытием танков предпринял контратаку. Наши бойцы контрударом разгромили врага. На поле боя осталось до 300 трупов противника. Сожжено и подбито несколько немецких танков. Захвачено 12 противотанковых орудий, 2 самоходных орудия, исправный танк, 57 пулеметов и много другого вооружения.

** Отряд партизан, действующий в Полесской области (Белоруссия), за месяц пустил под откос 37 железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 481 вагон и 72 цистерны с горючим. Кроме того, партизаны взорвали 17 железнодорожных и шоссе-мостов. В боях с немецкими захватчиками и во время крушений поездов уничтожено много вражеских солдат и офицеров.

** Опыленные летними успехами и одурченные лживой брехней, немецкие солдаты надеялись, что немецкой армии удастся одним ударом захватить Сталинград. Еще в сентябре Гитлер предсказывал скорое падение Сталинграда. Немецкие солдаты в своих письмах к родным, как попугаи, повторяли хвастливые заявления Гитлера. Ober-ефрейтор Генрих Райс 1 сентября писал:

„Сегодня или завтра Сталинград будет в наших руках. Здесь мы разместимся в теплых квартирах и, наконец, получим долгожданный отдых“. 3 сентября, в четверг, солдат Георга Хома писал: „Мы близки к своей цели. Я надеюсь, что в воскресенье мы будем полными хозяевами Сталинграда“. Унтер-офицер Вилли Шмидт писал 26 сентября: «Ворьба под Сталинградом приближается к победоносному концу. Скоро экстренное сообщение возвестит о падении этой русской твердыни».

Прошло немного времени и тон писем немецких солдат резко изменился. От былого хвастовства не осталось и следа. Ефрейтор Генрих Даувель писал 27 октября: «Мы попали в настоящий чертов котел. Здесь форменный ад. С каждым днем, с каждым часом наше положение становится все хуже». Унтер-офицер Вальтер Гайслер пишет отцу убитого солдата Кунце: «Сначала все шло хорошо и мы продвигались. Но чем ближе мы подходили к нашей цели, тем ожесточеннее русские сопротивлялись. Мы были вынуждены отступить. Сейчас русские непрерывно атакуют нас. Ваш сын погиб». Ефрейтор Отто Креппель писал в середине ноября: «Сталинград стал нам поперек горла. В роте осталось лишь 7 человек. Повсюду видны солдатские кладбища. Теперь одно слово — Сталинград — приведет нас в ужас».

** Из Греции сообщают о волнениях среди итальянских войск. В Пирее восстал итальянский полк, солдаты которого отказались ехать на фронт. Жандармерия произвела многочисленные аресты. Арестованных солдат заковали в кандалы.

Ответственный редактор **И. П. МАТЮШИН.**

Отделению госбанка
требуется кассир
вечерней смены. Ставка 400 рублей.
С предложениями обращаться
к администрации Банка.

пропал полуторогодовалый
жеребенок, саврасой масти, на
лбу звездочка. Знающих просьба
сообщить колхозу „Победа“,
Микрихинского сельсовета.